

28. Oktober 2016

BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH, Frankfurt am Main ("Emittentin")

NACHTRAG

GEMÄß § 16 ABS. 1 WERTPAPIERPROSPEKTGESETZ ("WPPG")
ZU DEN FOLGENDEN BASISPROSPEKTEN NACH § 6 WPPG
BZW. ZU DEN PROSPEKTEN NACH § 5 WPPG
(DIE "PROSPEKTE")
NR. 1 BIS NR. 8

BASISPROSPEKTE:

NACHTRAG NR. 3 zum

Prospekt Nr. 1:

Basisprospekt

vom 12. Mai 2016

zur Neuemission sowie zur Fortsetzung des öffentlichen Angebots und zur Erhöhung des Emissionsvolumens von bereits begebenen Partizipations-Zertifikaten

NACHTRAG NR. 4 zum

Prospekt Nr. 2:

Basisprospekt

vom 23. Mai 2016

zur Neuemission sowie zur Fortsetzung des öffentlichen Angebots und zur Erhöhung des Emissionsvolumens von bereits begebenen Optionsscheinen

NACHTRAG NR. 2 zum

Prospekt Nr. 3:

Basisprospekt

vom 22. Juli 2016

zur Neuemission sowie zur Fortsetzung des öffentlichen Angebots und zur Erhöhung des Emissionsvolumens von bereits begebenen Wertpapieren (Anleihen und Zertifikate)

NACHTRAG NR. 1 zum

Prospekt Nr. 4:

Basisprospekt

vom 1. September 2016

zur Neuemission sowie zur Fortsetzung des öffentlichen Angebots und zur Erhöhung des Emissionsvolumens von bereits begebenen

kreditereignisabhängigen Schuldverschreibungen

NACHTRAG NR. 4 zum

Prospekt Nr. 5:

Basisprospekt

vom 12. November 2015

zur Begebung von Express-Zertifikaten

NACHTRAG NR. 5 zum

Prospekt Nr. 6:
Basisprospekt
vom 26. Januar 2016
zur Begebung von Zertifikaten, Aktienanleihen, Anleihen

NACHTRAG NR. 4 zum

Prospekt Nr. 7:

Basisprospekt

vom 8. März 2016

zur Begebung von Wertpapieren

(Anleihen und Zertifikate)

PROSPEKTE:

NACHTRAG NR. 4 zum

Prospekt Nr. 8:

Prospekt vom 6. November 2015

zur Begebung von

Festzinsanleihen Plus

(WKN: PA895Y / ISIN: DE000PA895Y5)

Anleger, die vor der Veröffentlichung dieses Nachtrags eine auf den Erwerb oder die Zeichnung von Wertpapieren, die unter Endgültigen Bedingungen zu den vorgenannten Basisprospekten bzw. die aufgrund der vorgenannten Prospekte bis zum Datum dieses Nachtrags begeben wurden, gerichtete Willenserklärung abgegeben haben, haben das Recht, diese gemäß § 16 Abs. 3 WpPG innerhalb einer Frist von zwei Werktagen nach Veröffentlichung des Nachtrags zu widerrufen, sofern der neue Umstand oder die Unrichtigkeit gemäß § 16 Abs. 1 WpPG vor dem endgültigen Schluss des öffentlichen Angebots und vor der Lieferung der Wertpapiere eingetreten ist.

In den Fällen, in denen die BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH Gegenpartei des Erwerbsgeschäfts war, ist der Widerruf (der nicht begründet werden muss) in Textform an die BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH, Europa-Allee 12, 60327 Frankfurt am Main, zu richten. In allen anderen Fällen ist der Widerruf gegenüber derjenigen Stelle zu erklären, gegenüber der der jeweilige Anleger seine auf den Erwerb oder die Zeichnung der Wertpapiere gerichtete Willenserklärung abgegeben hat. Für die Wahrung der Widerrufsfrist ist die rechtzeitige Abgabe der Erklärung ausreichend.

Während der Gültigkeitsdauer der vorgenannten Prospekte sowie solange im Zusammenhang mit den vorgenannten Prospekten begebene Wertpapiere öffentlich angeboten werden, werden Kopien dieses Nachtrags und der vorgenannten Prospekte in der Fassung eventueller Nachträge, auf Anfrage zur kostenlosen Ausgabe am Sitz der Emittentin, Europa-Allee 12, 60327 Frankfurt am Main, bereitgehalten.

Darüber hinaus werden die Prospekte 1 bis 7 und der Nachtrag auf der Internetseite der Emittentin unter www.derivate.bnpparibas.com/service/basisprospekte für Anleger in Deutschland, in Österreich und im Großherzogtum Luxemburg bereitgehalten.

Der Prospekt 8 sowie ebenfalls der Nachtrag sind auf der Internetseite www.derivate.bnpparibas.com/zertifikate unter Angabe der jeweiligen Kennnummer für Anleger in Deutschland und Österreich abrufbar.

Die nachtragsbegründenden Umstände sind:

I. Die Veröffentlichung des Zwischenabschlusses und des Zwischenlageberichts mit Bestätigungsvermerk zum 30. Juni 2016 für den Zeitraum vom 1. Januar 2016 bis 30. Juni 2016, der am 27. September 2016 auf der Webseite: www.derivate.bnpparibas.com veröffentlicht und am 6. Oktober 2016 im Unternehmensregister des Bundesanzeigers eingestellt wurde.

Der nachtragsbegründende Umstand ist eingetreten am:

- 27. September 2016 am Morgen
 - II. Die mit der Veröffentlichung des vorgenannten Zwischenabschlusses und Zwischenlageberichtes einhergehende Veröffentlichung des Nachtrags Nr. 2 vom 13. Oktober 2016 zum Registrierungsformular vom 4. Juli 2016.

Der nachtragsbegründende Umstand ist eingetreten am:

17. Oktober 2016 am Nachmittag

1. In der jeweiligen Zusammenfassung der vorgenannten Prospekte, unter **B.10 Beschränkungen im Bestätigungsvermerk**, wird der bisherige Text vollumfänglich mit dem nachfolgenden Text ersetzt:

B.10	Beschränkungen im Bestätigungsvermerk	Entfällt.
		Der Jahresabschluss der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH für das am 31. Dezember 2014 endende Geschäftsjahr ist von MAZARS GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Theodor-Stern-Kai 1, 60596 Frankfurt am Main, geprüft und mit einem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk versehen worden.
		Der Jahresabschluss der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH für das am 31. Dezember 2015 endende Geschäftsjahr ist von MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Theodor-Stern-Kai 1, 60596 Frankfurt am Main, geprüft und mit einem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk versehen worden.
		Der Zwischenabschluss der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH für das am 30. Juni 2015 endende Halbjahr ist von MAZARS GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Theodor-Stern-Kai 1, 60596 Frankfurt am Main, geprüft und mit einem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk versehen worden.
		Der Zwischenabschluss der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH für das am 30. Juni 2016 endende Halbjahr ist von MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft, Theodor-Stern-Kai 1, 60596 Frankfurt am Main, geprüft und mit einem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk versehen worden.

.

¹ Durch einen Formwechsel wurde die MAZARS GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft zum 1. September 2015 unter Wahrung der rechtlichen Identität in die MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft umgewandelt. Die MAZARS GmbH & Co. KG Wirtschaftsprüfungsgesellschaft führte daher den Prüfungsauftrag der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH durch und erstattete demzufolge den Bericht über die erfolgte Zwischenabschlussprüfung.

2. In der jeweiligen Zusammenfassung der vorgenannten Prospekte, unter **B.12 Ausgewählte** wesentliche historische Finanzinformationen, werden der bisherige Text und die Tabelle mit den Finanzinformationen vollumfänglich mit dem nachfolgenden Text bzw. den nachfolgenden Tabellen mit den Finanzinformationen zu den Jahresabschlüssen 2014 und 2015 sowie zu den Zwischenabschlüssen 2015 und 2016 ersetzt:

B.12 Ausgewählte wesentliche historische Finanzinformationen

Die folgende Tabelle zeigt ausgewählte Finanzinformationen der Emittentin, die den geprüften Jahresabschlüssen der Emittentin zum 31. Dezember 2014 und zum 31. Dezember 2015 entnommen wurden. Die vorgenannten Abschlüsse wurden nach den Vorschriften des Handelsgesetzbuches ("HGB") und den ergänzenden Vorschriften des GmbH-Gesetzes ("GmbHG") aufgestellt.

Finanzinformation	Jahres- abschluss 31. Dezember 2014 EUR	Jahres- abschluss 31. Dezember 2015 EUR
Bilanz		
I. Forderungen und sonstige Vermögensgegenstände		
Forderungen gegen verbundene Unternehmen	352.063.566,33	366.234.688,16
Sonstige Vermögensgegenstände (Aktiva/Umlaufvermögen)	2.635.825.587,32	2.146.444.601,92
Anleihen (Passiva/Verbindlichkeiten)	2.320.670.660,58	1.882.942.501,37
Sonstige Verbindlichkeiten (Passiva/Verbindlichkeiten)	667.197.740,67	629.737.026,21
Gewinn- und Verlustrechnung		
Sonstige betriebliche Erträge	1.424.607,25	1.355.546,91
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-1.424.607,25	-1.355.546,91

Die folgende Tabelle zeigt ausgewählte Finanzinformationen der Emittentin, die den geprüften Zwischenabschlüssen vom 30. Juni 2015 und 30. Juni 2016 entnommen wurden.

Finanzinformation	Halbjahres- abschluss 30. Juni 2015 EUR	Halbjahres- abschluss 30. Juni 2016 EUR
Bilanz		
Forderungen und sonstige Vermögens	sgegenstände	
Forderungen gegen verbundene Unternehmen	368.364.372,16	365.316.728,93
Sonstige Vermögensgegenstände (Aktiva/Umlaufvermögen)	2.283.679.930,92	2.089.085.799,22
Verbindlichkeiten		
Anleihen (Passiva/Verbindlichkeiten)	2.074.786.662,26	1.753.088.250,80
Sonstige Verbindlichkeiten (Passiva/Verbindlichkeiten)	577.257.650,33	701.314.439,35
Gewinn- und Verlustrechnung	1	1
Sonstige betriebliche Erträge	778.887,59	715.872,52
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-778.887,59	-715.872,52

Die vorgenannten Abschlüsse wurden nach den Vorschriften des Handelsgesetzbuches ("HGB") und den ergänzenden Vorschriften des GmbH-Gesetzes ("GmbHG") aufgestellt.

	Die Aussichten der Emittentin haben sich seit dem 31. Dezember 2015 nicht verschlechtert.
	Es sind keine wesentlichen Veränderungen in der Finanzlage oder den Handelspositionen der Emittentin seit dem 30. Juni 2016 eingetreten.

3. Im Kapitel **II. RISIKOFAKTOREN** wird der Abschnitt A. Risikofaktoren in Bezug auf die Emittentin vollumfänglich wie folgt ersetzt:

Faktoren, welche die Fähigkeit der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH Frankfurt am Main zur Erfüllung ihrer Verbindlichkeiten als Emittentin von gemäß diesem Prospekt begebenen Wertpapieren betreffen, finden sich im Abschnitt 4. "Risikofaktoren" des Registrierungsformular vom 4. Juli 2016 der BNP Paribas Emissions- und Handelsgesellschaft mbH, in der Fassung der Nachträge vom 2. August 2016 und vom 13. Oktober 2016.

- 4. In Kapitel IV. WICHTIGE ANGABEN UND PER VERWEIS EINBEZOGENE DOKUMENTE werden die Angaben um die Einbeziehung des Registrierungsformulars vom 4. Juli 2016 um die Einbeziehung des Registrierungsformulars vom 4. Juli 2016 in der durch den Nachtrag Nr. 1 vom 2. August 2016 und den Nachtrag Nr. 2 vom 13. Oktober 2016 ergänzt
- 5. In der jeweiligen Zusammenfassung der vorgenannten Prospekte, unter **B.4b Trends, die** sich auf die Emittentin und die Branchen, in denen sie tätig ist, auswirken, wird der bisherige Text vollumfänglich mit dem nachfolgenden Text ersetzt:

B.4b	Trends, die sich auf die Emittentin und die Branchen, in denen sie tätig ist, auswirken	Die Entwicklung im laufenden Geschäftsjahr wird in hohem Maße von der allgemeinen Marktentwicklung abhängig sein. Sollten die Aktienmärkte stabil bleiben oder steigen, werden für das laufende und das kommende Geschäftsjahr eine voraussichtlich weiter steigende Emissionstätigkeit und ein gleich bleibender Marktanteil bzw. ein Ausbau des Marktanteils der Gesellschaft erwartet. Bei einer starken Verschlechterung der makroökonomischen Lage in der Eurozone oder fallenden Aktienmärkten dürfte sich ein Rückgang der Umsätze und der Emissionsstätigkeit ergeben. Eine unerwartet stärkere Regulierung würde sich ebenfalls negativ auf die Geschäftsentwicklung der Emittentin auswirken.
------	--	---

Frankturt am	Main, den 28. Oktober 2016			
BNP Paribas I Handelsgesell	Emissions- und Ischaft mbH	BNP PARIBAS A	ARBITRAGE S.N.C.	
Gez.:	Gez.:	Gez.:	Gez.:	

Jakob Holstermann

Pela Kulas

Jakob Holstermann

Pela Kulas